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Antrag der SPD-Fraktion: Aufstellung von Hundekot-
beutelspendern 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Bruchhof-Sanddorf (Entscheidung) 20.04.2026 Ö 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Ortsrat bittet die Verwaltung, 
a) geeignete Standorte für Hundekot-Beutelspender an zentralen Gassi-Hotspots 
zu prüfen, 
b) die Anschaffung und Installation mehrerer Beutelspender zu prüfen, 
c) ob die regelmäßige Wartung und Befüllung durch den Baubetriebshof oder eine 
andere geeignete Stelle möglich ist,  
d) nach einem Jahr eine kurze Wirksamkeitsprüfung durchzuführen. 
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Antrag an den Ortsrat von Bruchhof-Sanddorf 
 
Betreff: Aufstellung von Hundekot-Beutelspendern an stark frequentierten Gassi Hotspots im Dorf 
 
An den Ortsvorsteher Thomas Morsch 
Ortsrat Bruchhof-Sanddorf 
 
Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher Morsch, 

hiermit beantragen wir, folgenden Punkt auf die Tagesordnung der nächsten Ortsratssitzung aufzunehmen: 

Aufstellung von Hundekot-Beutelspendern an zentralen Gassi Hotspots im Dorf 

 
Begründung 
In den vergangenen Monaten wurde vermehrt von Bürgerinnen und Bürgern darauf hingewiesen, dass in 
verschiedenen Bereichen des Dorfes Hundekot liegen bleibt. Besonders betroffen sind Wege und Grünflächen, 
die von vielen Hundebesitzern häufig genutzt werden, darunter: 

• der Weg am Wasserwerk Richtung Wald, 
• der Bereich um den Dorfplatz, 
• die Wege in der Nähe des Sportplatzes, 
• sowie die Spazierwege ab der Erbacher Strasse 

Viele Hundebesitzer leisten bereits vorbildliche Arbeit und entsorgen die Hinterlassenschaften korrekt. Dennoch 
kommt es mangels verfügbarer Beutel oder fehlender Entsorgungsmöglichkeiten immer wieder zu unschönen 
Situationen – zum Nachteil von Spaziergängern, Kindern und dem Ortsbild. 

Durch die Einrichtung von Hundekot-Beutelspendern an besonders frequentierten Stellen kann die Situation 
nachhaltig verbessert werden. Die Erfahrung aus umliegenden Orten zeigt, dass solche Systeme wirksam, 
kostengünstig und wartungsarm sind. 

 
Vorteile der Beutelspender 

• Sauberkeit & Hygiene: Wege und Grünflächen bleiben sauberer und attraktiver. 
• Entlastung für Anwohner: Weniger Beschwerden über liegengebliebene Hinterlassenschaften. 
• Niedrige Kosten: Beutelspender und Nachfüllpacks sind preisgünstig, die Wartung ist minimal. 
• Mehr Umweltbewusstsein: Unterstützt das verantwortungsvolle Verhalten von Hundebesitzern. 
• Verbesserung des Ortsbildes: Ein sauberer Ort steigert Wohlbefinden und Attraktivität. 

 



 
 

Beschlussvorschlag 
Der Ortsrat möge beschließen, 

• geeignete Standorte für Hundekot-Beutelspender an zentralen Gassi-Hotspots auszuwählen, 
• die Anschaffung und Installation mehrerer Beutelspender zu beauftragen, 
• die regelmäßige Wartung und Befüllung durch den Baubetiebshof bzw. eine andere geeignete Stelle 

sicherzustellen, 
• sowie nach einem Jahr eine kurze Wirksamkeitsprüfung durchzuführen. 

 

Mit dieser Maßnahme leisten wir gemeinsam einen Beitrag zu einem saubereren, attraktiveren und 
lebenswerteren Dorf. 

Mit freundlichen Grüßen 
SPD Bruchhof-Sanddorf  
vertreten durch Mathias Rauhof, Hans Jürgen Bernd und Rebecca Ziegler-Fenner 
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